

Сахарный диабет — заболевание эндокринологического профиля.

Эндокринология (греческий *endon* внутри + *krino* отделять, выделять + *logos* учение) — наука, изучающая строение, функции и патологию эндокринной системы и вырабатываемых ею гормонов (Большая медицинская энциклопедия).

Когда появился термин «эндокринология»?

Изучение желез внутренней секреции выделилось в самостоятельный раздел клинической медицины в конце XIX века. Начало XX века ознаменовалось важными открытиями и исследованиями. В 1901 году Олдрич и Такаmine получили и изучили гормон мозгового вещества надпочечников — адреналин, а И.В. Соболев доказал, что инсулин образуется в островках поджелудочной железы. Спустя 21 год канадские ученые Ф. Бантинг и Бест выделили этот гормон из поджелудочной железы, что позволило в дальнейшем получить лекарственный препарат для лечения больных сахарным диабетом. Эти и другие биологически активные вещества в 1902 году Бейлисс и Э. Старлинг назвали гормонами. В 1909 году итальянский ученый Н. Пенде впервые применил термин «эндокринология». Продлить свою жизнь. Врачи рассказали о новых подходах в лечении диабета Подробнее

Что лечат эндокринологи?

Заболевания эндокринологического профиля лечит врач-эндокринолог. Причинами для обращения к эндокринологу могут быть утомляемость, избыточный вес, нарушение сна, повышение уровня сахара в крови, гормональный дисбаланс, проблемы с щитовидной железой и другие.

Одно из самых коварных заболеваний, которое лечат в эндокринологических центрах — сахарный диабет. Каждые 6 секунд в мире от осложнений этого недуга умирает человек!

Сахарный диабет (*diabetes mellitus*; греч, *diabetes*, от *diabaino* проходить сквозь; син.: сахарное мочеизнурение, сахарная болезнь) — заболевание, в основе которого лежит абсолютная или относительная недостаточность инсулина в организме, вызывающая нарушения обмена веществ, главным образом углеводного (Большая медицинская энциклопедия). Как называется врач по суставам? Подробнее

Сахарный диабет известен с древних времен. О заболевании, протекающем

с выделением большого количества мочи, упоминается еще в папирусе Эберса (примерно XVII в. до н. э.). В 1756 г. М. Добсон обнаружил при этом заболевании в моче сахар, что послужило основанием для названия болезни.

Ежегодно в России выявляют около 240 тысяч новых случаев диабета. «Число пациентов с диабетом постоянно растет — не только в России, но и в мире. По данным Росстата, в России на учете состоит более 5 млн человек (3% населения). Это те пациенты, которым диагноз уже поставлен. Еще примерно столько же россиян живут с сахарным диабетом, не подозревая об этом. И еще около 5 млн имеют предпосылки к развитию сахарного диабета», — рассказала «АиФ» генеральный директор НМИЦ эндокринологии, член-корреспондент РАН Наталья Мокрышева.

Профилактические обследования, раннее выявление и терапия, здоровый образ жизни и правильное питание позволяют отсрочить развитие осложнений этого хронического заболевания.

Источники:

<https://бмэ.орг>

<https://бмэ.орг>

<https://aif.ru>